

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Mărti, 11 Aprilie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Taiwan: Riscantele manevre militare de intimidare ale armatei chineze

Voleibaliștii Craiovei au pierdut primul meci din semifinalele play-off-ului

sport / 4

Ministrul Economiei, Florin Spătaru, a vizitat mai multe firme cu capital românesc din incinta High Tech Industry Park Craiova



Ministrul Economiei, Florin Spătaru, a fost prezent ieri, la Craiova, unde a vizitat atât Aeroportul Craiova, cât și High-Tech Industry Park Craiova, iar la final, a avut

discuții cu conducerea Fabricii de Avioane. Conferința de presă a susținut-o la High Tech Park, alături de primarul municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu, de președin-

tele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, de prefectul județului Dolj, Dan Diaconu și nu în ultimul rând, de directorul High Teck Park, Ionuț Pârvulescu.

pagina **2** INTERVIU

INSIDII

Taiwan: Riscantele manevre militare de intimidare ale armatei chineze

MIRCEA CANȚĂR

Ca și în august anul trecut, când președinta Camerei Reprezentanților din SUA, Nancy Pelosi, s-a deplasat temerară la Taipei, și acum, de fapt de trei zile, după primirea președintei Taiwanului, Tsai Ing-wen, miercurea trecută de Kevin McCarthy, actualul președinte al Camerei Reprezentanților, în California, iritarea Beijingului este maximă. Manevrele armatei chineze, demarate sâmbătă, sunt o formă de protest față de această întâlnire, în condițiile existenței a trei înțelegeri prealabile, semnate în 1972, 1979, 1982, prin care partea americană recunoștea insula ca provincie a Chinei, chestiunea Taiwanului fiind o problemă internă, în care nimeni nu are dreptul să intervină. Obiectivul manevrelor militare? Simularea unei încercuiri a teritoriului cu 22 de milioane de locuitori. Comandamentul teatrului de operațiuni orientale al Armatei populare de eliberare a precizat să Shandong, unul din cele două portavoane ale Chinei, participă la exerciții, dar Taipeiul menționează alte încă 11 nave de război și 79 de aeronave

(avioane de vânătoare SU30, bombardiere H6) și nu numai. China simulează atacuri de precizie asupra țințelor critice, între care pistele de aterizare și instalațiile logistice militare, în cadrul unei operațiuni botezate „Joint Sword”, denunțată de Taiwan. Armata populară își testează capacitățile de a controla marea, aerul, spațiul de informații, în interiorul și în jurul Taiwanului, pe care președintele Xi Jinping s-a angajat să-l reunifice cu partea continentală. SUA au făcut apel la reținere, dar au răspuns printr-o demonstrație de forță, trimițând distrugătorul USS Milius, într-o operație de eliberare a navigației, în sectorul Mării Meridionale, revendicat de Beijing. O intruziune, a declarat imediat Beijingul. Unități militare taiwaneze se antrenează, potrivit înregistrărilor video, încă de la 6 ianuarie a.c., la baza militară a districtului Chiayi, în sud-vestul Taiwanului. China vrea să inducă un sentiment de intimidare, printr-o demonstrație de forță, de reală amploare, după cea de anul trecut. Dar intensificarea incursiu-

nilor în spațiul aerian al Taiwanului augmentează riscul unor coliziuni involuntare cu consecințe periculoase. Asia Times a menționat, încă din februarie a.c. faptul că Armata populară a tras rachete DF17, în cursul unei demonstrații de forță, spre a demonstra capacitatea de încercuire insulară, și de producere a unei blocaje aeriene și navale. Sâmbătă, președinta Tsai Ing-wen a denunțat „expansionismul autoritar” al Chinei asupra Taiwanului și a promis provocator că „va continua să concluzeze cu SUA și alte țări(...) pentru a apăra valorile de libertate și democrație”. Departamentul de Stat al SUA a reiterat apelul său de a nu modifica statu-quo, în timp ce Pentagonul a menționat că urmărește evenimentele de aproape. Beijingul este neliniștit de apropierea, din ultimii ani, dintre autoritățile de la Taipei și SUA, în pofida absenței relațiilor oficiale, furnizarea insulei a unei susțineri militare substanțiale. Taiwanul este, după cum se știe, considerat o provincie pe care China n-a reușit să o unifice de la sfârșitul războ-

ului civil în 1949 și reunificarea, fie și forțată rămâne un deziderat. Analizii militari suțin că Beijingul poate trage lecții din lentoarea operațiunii militare ruse în Ucraina, care a permis susținerea internațională a Kievului. Nu pot exista similitudini, întrucât China poate bloca, pe timp de săptămâni sau luni, insula împiedicând orice aprovizionare. Insulele Kirmen (134 km pătrați) și Lieu (13 km pătrați) sunt bine apărate, au vaste fortificații, putere de foc, și garnizoane substanțiale. Armata chineză a anunțat noi exerciții militare în zilele de 11, 13, 15, 17 și 20 aprilie în apropiere de coastele Fujian cu închiderea accesului navelor civile. Un purtător de cuvânt al Armatei populare de eliberare a declarat că aceste exerciții constituie un serios avertisment contra unei coliziuni cu forțele separatiste, care caută independența Taiwanului, susținute de forțele străine. Beijingul se opune oricărui contact oficial al Taipeiului cu guvernele străine. Atmosfera este tensionată, din nou, și se poate încinge în continuare.

Ministrul Economiei, Florin Spătaru, a vizitat mai multe firme cu capital românesc din incinta High Tech Industry Park Craiova

Ministrul Economiei, Florin Spătaru, a fost prezent ieri, la Craiova, unde a vizitat atât Aeroportul Craiova, cât și High-Tech Industry Park Craiova, iar la final, a avut discuții cu conducerea Fabricii de Avioane. Conferința de presă a susținut-o la High Tech Park, alături de primarul municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu, de președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, de prefectul județului Dolj, Dan Diaconu și nu în ultimul rând, de directorul High Teck Park, Ionuț Pârvulescu.

Ministrul Economiei, Florin Spătaru, a vizitat mai multe firme cu capital românesc din incinta High Tech Industry Park Craiova, menționând că va reveni la Craiova pentru o întâlnire extinsă cu mediul de afaceri, la care vor lua parte și reprezentanți ai Ministerului Fondurilor Europene, pentru o informare mai bună cu privire la eficiența schemelor de ajutor de stat. Ministrul Economiei și-a arătat, totodată, toată susținerea față de companiile românești, subliniind importanța lor mai ales în ceea ce privește înființarea de noi locuri de muncă, investind totodată în economia locală.

„Am văzut, astăzi, cum s-au dezvoltat aceste companii cu capital românesc din acest parc industrial. Este clar că aceste parcuri sunt eficiente și vom discuta, acolo unde este cazul, ca ministerele care mai au terenuri în zonă să le cedeze pentru a fi utilizate în acest sens. Investitorii vin, dar au nevoie de spațiu, de terenuri. Am stat de vorbă cu reprezentanți ai unor firme din domeniul textil, alimentară și din zona industrială, despre posibilitățile de dezvoltare. Este important să cunoaștem cu ce se confruntă întrucât inițiem un program de creștere industrială în zonele unde dezvoltarea industrială este mai slă-



bă. Urmează programe pe care le vom iniția. Trebuie să ținem cont și de fondurile din Programul de Tranziție Justă și nu trebuie pierdută nicio zi. Vom reveni la Craiova cu o întâlnire amplă cu mediul de afaceri, cu Ministerul Fondurilor Europene tocmai pentru a oferi tot sprijinul, toate informațiile necesare despre eficiența unor scheme de ajutor de stat. Avem în plan un program care a avut succes în perioada anterioară, de susținere a cheltuielilor de transport pentru acești angajați care

sunt comutați din altă localitate. Așa vom reuși să atragem aceste persoane către companii. Sunt potențiali angajați dar, din păcate, nu se pot angaja în aceste companii pentru că ar avea nevoie de un sprijin în zona transporturilor și a cazării în Dolj, pe de o parte, avem o rată a șomajului ridicată, dar pe de altă parte, sunt companii care nu reușesc să își atragă forța de muncă. Soluția este în mâinile Ministerului Economiei și ne-am gândit, în primul rând, la o schemă de ajutor

de stat pentru asigurarea locuințelor. De asemenea, avem în plan un program care a avut succes în perioada anterioară, de susținere a cheltuielilor de transport pentru acești angajați care sunt comutați din altă localitate. Așa vom reuși să atragem aceste persoane către companii. Sunt potențiali angajați dar, din păcate, nu se pot angaja în aceste companii pentru că ar avea nevoie de un sprijin în zona transporturilor și a cazării”, a declarat ministrul Economiei, Florin Spătaru.

Anunțul tău!

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare pentru Planul „Amenajamentul Ocolului Silvic Calafat”, planul se supune evaluării de mediu și evaluării adecvate, urmând a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu. Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultată în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30, și vineri, între orele 8.00-14.00, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj: <http://apmdj.anpm.ro>. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj (fax: 0251/419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro), în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare pentru Planul „Amenajamentul Ocolului Silvic Poiana Mare”, planul se supune evaluării de mediu și evaluării adecvate, urmând a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu. Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultată în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30, și vineri, între orele 8.00-14.00, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj: <http://apmdj.anpm.ro>. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj (fax: 0251/419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro), în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

PIERDERI

KARYLOU SRL declară pierdute și nule: CARTE DE INTERVENȚIE, REGISTRU SPECIAL pentru casa de marcat model DP150, SERIE DB4100003041.

ZABAD GHAZI și MASRI MAHMOUD anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU RECONVERSIA FUNCȚIONALĂ ȘI REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI ÎN ZONA BD. DACIA – ALEEA 2 CASTANILOR – ALEEA 3 CASTANILOR, ÎN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI IMOBIL P+4E CU DESTINAȚIA DE LOCUINȚE COLECTIVE” - Aleea 3 Castanilor, Nr. 11, Mun. Craiova, Jud. Dolj

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro secțiunea Consultare Publică până la data de 10.05.2023 la sediul Primăriei Municipiului Craiova, Str. Târgului, Nr. 26, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

C. A al ATCOM SCM Craiova, convoacă pe data 26.04.2023 în Craiova, str. Pinului Nr.21 la ora 10,00 Adunare Generală Ordinară, cu ordinea de zi:

- 1) Raportul privind activitatea desfășurată de Consiliul de Administrație în anul 2022;
- 2) Raportul cenzorului;
- 3) Aprobarea bilanțului - situațiilor financiare anuale;
- 4) Raportul privind realizarea bugetului de venituri și cheltuieli pe 2022;
- 5) Raportul reprezentantului cu probleme sociale;
- 6) Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul pe 2023;
- 7) Adoptarea hotărârii referitoare la clauzele generale privind raporturile de muncă, a sistemului de salarizare pe 2023 și a regulamentului de ordine interioară, modificate conform Hot. 11/2006 – actualizată, privind raporturile de muncă în cooperarea meșteșugărească.
- 8) Diverse

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 11 Aprilie 2023

Semnătura:.....

Voleibaliștii Craiovei au pierdut primul meci din semifinalele play-off-ului

Steaua București și-a luat parțial revanșa după ce a fost eliminată de SCM Universitatea Craiova în semifinalele Cupei României la volei masculin, trofeu adjudecat de formația din Bănie și prezentat deja inclusiv pe "Ion Oblemenco". În primul meci din semifinalele play-off-ului campionatului, Steaua, câștigătoare sezonului regulat, a învins duminică, pe teren propriu, pe SCMU Craiova, scor 3-1, pe seturi 25-15, 25-20, 25-27, 25-19, după aproape 2 ore de joc. Deși a avut 13-8 în setul 4 și o șansă bună

de a împinge jocul în setul decisiv, alb-albaștrii au cedat inexplicabil și se văd conduși cu 1-0 în seria "cel mai bun din 3 meciuri". Meciul al doilea va avea loc joi, de la ora 15, la Craiova, apoi decisivul, dacă mai e cazul, la București. Au jucat pentru SCMU Craiova: Lică, Lupu, Călin, Viničius, Viiber, Kovacevic, Pereira, Teleleu, Hukicevic, Georgescu și Diaconescu – libero. În cealaltă serie semifinală, campioana Arcada Galați conduce Dinamo București cu 1-0 la general, după victoria din deplasare, scor 3-2.



România, ca și calificată la Mondialul de handbal feminin



Naționala feminină de handbal a României, unica echipă care a participat la toate turneele fi-

nale mondiale, și-a asigurat practic calificarea și la ediția de anul acesta, după ce a învins

echipa Portugaliei cu 35-20 (19-12), la Pitești, în prima manșă a play-off-ului. Manșa secundă va avea loc pe 21 aprilie, la Paredes. Pentru echipa antrenată de Florentin Pera au marcat Sorina Grozav 7 goluri, Nicoleta Dincă 6, Cristina Neagu 6, Crina Pinteș 4, Eliza Buceschi 2, Ana Maria Tănăsie 2, Cristina Laslo 2, Alexandra Badea 2, Sonia Seraficeanu 2, Lorena Ostase 1, Bianca Bazaliu 1. Turneul final va avea loc în Danemarca, Norvegia și Suedia, între 20 noiembrie și 17 decembrie.

Play-off, etapa a III-a

Farul – Universitatea Craiova 3-2
CFR Cluj – FCSB 1-1
Sepsi – Rapid, ieri.

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	3	2	1	0	6-4	39
2. CFR Cluj	3	0	3	0	4-4	35
3. FCSB	3	1	2	0	4-3	34
4. Craiova	3	0	2	1	4-5	29
5. Rapid	2	0	2	0	3-3	28
6. Sepsi	2	0	0	2	2-4	21

Baschetbaliștii Craiovei vor întâlni Clujul în play-off

Echipa de baschet a Craiovei a pierdut ultimul meci din sezonul regulat și este practic condamnată încă din prima fază a play-off-ului, fiindcă se va duela

cu campioana en-titre, U B Cluj Napoca. În ultima etapă, baschetbaliștii lui Vitaly Stepanovski trebuiau să câștige cu FC Voluntari, echipă pe care o învinsese-

ră în ambele meciuri din FIBA Europe Cup, pentru a evita Clujul în play-off, dar au cedat în fața ilfovenilor, scor 87-77, în Sala Polivalentă. Au jucat pentru SCMU Craiova: Palmi 18 puncte, Edwards 18, Nikolic 12, Blaj Voinescu 9, Mijovic 8, Hopkins 8, Parks 3, Țibîrnă 1, Popescu, Cocone. Primele două meciuri din seria "cel mai bun din 5" cu Universitatea Cluj se vor disputa pe 12 și 14 aprilie, în Ardeal, iar al treilea este programat în Bănie, pe 18 aprilie, urmând ca al patrulea, dacă mai e necesar, să se joace tot la Craiova, pe 20 aprilie, pe când ultimul, tot dacă este nevoie, va fi la Cluj, pe 23 aprilie. Celelalte sferturi ale play-off-ului: CSM Oradea – SCM Timișoara, Rapid – FC Argeș și CSO Voluntari – CSU Sibiu.

Play-out, etapa a III-a

Voluntari – UTA 1-1
„U” Cluj – Fcu 1-3
Chindia – Hermannstadt 1-2
FC Botoșani – FC Argeș 1-0
Petrolul – Mioveni, ieri.

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Fcu	3	2	0	1	6-2	26
2. Petrolul	2	2	0	0	2-0	24
3. Botoșani	3	2	1	0	3-1	23
4. Voluntari	3	1	2	0	4-2	22
5. Hermann.	3	1	2	0	4-3	21
6. „U” Cluj	3	1	0	2	3-5	20
7. Chindia	3	1	0	2	2-3	19
8. UTA	3	1	1	1	3-2	18
9. Argeș	3	0	0	3	0-5	14
10. Mioveni	2	0	0	2	0-4	11

